

沪首批“定点组团”援藏教师抵藏

■ 都市脉搏

昨天早上，上海首批“组团式”援藏教师抵达日喀则，开始了对日喀则市上海实验学校的定点支教工作。青年报记者采访了解到，首批40名“组团式”援藏教师由本市承担对口援藏任务的浦东、普陀、徐汇、杨浦、松江等5区选派，其中4名教育管理干部将援藏3年，其余教师将开展为期一年的援藏教学工作。 青年报记者 刘春霞

首批组团援藏教师 平均年龄36.2岁

此次向西藏选派支教教师，是本市教育系统继2000年以来第二次大规模向对口地区选派教师的行动，是继上海教育系统大规模选派教师教育援滇后，首次选派大规模教师队伍采用“定点组团”的方式援藏。

青年记者了解到，首批“组团式”教育人才援藏教师共40名，由本市承担对口援藏任务的浦东、普陀、徐汇、杨浦、松江等5区选派，他们将在日喀则市上海实验学校开展支教工作，其中4名教育管理干部将援藏3年，其余教师将开展为期一年的援藏教学工作。

这40名教师平均年龄36.2岁，最大年龄54岁，最小年龄24岁，党员教师19名，中级职称教师26人，高级职称教师5人。其中，36名学科教师将分别担任日喀则市上海实验学校的初、高中学科教师和班主任指导员，他们除承担部分学科教学工作外，还将承担对该校学科教师和班主任的带教任务。

除了上海教师“组团式”援藏，日喀则市每年还将选送30名中小学、幼儿园、中职骨干教师（包括20名专任教师和10名学校管理人员）到上海相关学校跟岗学习、挂职锻炼、集中培训。

把先进的教学理念 和经验带到当地

此次赴日喀则定点支教的40名老师中，来自上海市信息管理学校的齐标是年龄最大的，今年54岁的他2000年曾作为上海首批援滇教师赴云南省文山州开展为期一年的支教工作，并获得云南省文山县政府和云南省教育厅的嘉奖。虽然年龄超过了报名的限制，但有强烈边疆情怀的他还是毅然报名，并最终通过了选拔。

为了接下来的支教工作，齐老师提前做了大量的准备。“‘组团式’援藏这是第一次，没有经验可以借鉴，所以很多工作都需要摸索。”齐老师说，出发前他上网查了当地的试卷题型，但资料很少，“所以我把这么多年做的几万字的电子教案、材料都带上了，希望能把上海先进的教学理念、经验带到当地的教学中去。”

援藏教师中，来自长征中学的语文老师宗捷是个“奶爸”，今年5月他的儿子早产，目前还未满百天。尽管家庭非常需要照顾，但家人还是支持他去西藏支教。“选择去支教对家庭肯定是有亏欠的，但家里人对我都很支持，这让我觉得很幸运、很幸福。”



直线竞速赛现场。

青年报记者 张瑞麒 摄

72位青年参与直线竞速赛圆赛车手梦

青年报记者 周胜洁 实习生 郑芯

本报讯 上周末，2016上海第二站直线竞速赛于上赛场火爆“发动”，本次比赛由团市委指导，Fast4ward和上海市青年体育联合会主办，72位青年参与400米直线竞速，以用时和尾速数据来评判。

此次直线竞速赛面向普罗大众，在微信公众号提供报名渠道，不

管是刚拿到驾照的“菜鸟”司机，还是已经持有国际赛车执照的赛场“老炮儿”，都可以报名参与比赛大显身手，驾驶爱车与对手一较高低。低门槛设置吸引了各地青年报名参赛，短短10分钟就报名满额，共72位车手齐上阵。

“这场比赛提供了正规专业的平台，鼓励各地各业的热爱竞速飙车的发烧友加入，既能互相交流分享，也

可以体验极限刺激。”上海市青年体育联合会秘书长吴屹峰说。

比赛当日场内气氛十分热烈。场外设有卡丁车展示、体感自行车、超拟真赛车游戏等新颖有趣的互动，供每位来宾亲身感受酣畅淋漓的极速体验。场内，车手们戴好头盔，放下面罩，关闭空调，紧闭车窗，打起十二万分精神，激情一触即发。

高温天同挥汗 95后大学生速写交警

青年报记者 周胜洁 实习生 郑芯

本报讯 在连续的高温天下，有一群“95后”大学生却活跃于浦东新区，或挥动画笔，或按下快门，捕捉交警工作的每一个动作，为辛勤工作的交警们送去了别出心裁的速写画作。这群来自上海第二工业大学应用艺术设计学院的大学生，他们利用暑假组织了“美丽画笔，魅力上海”交警职业速写暑期社会实践团，目前已经开展了四次活动，每次活动都需要两个多小时才能完工。

近日，交警职业速写暑期社会实践团来到了浦东南路世纪大道路口，他们分为两组，由8名负责绘画的同学和4名负责摄像的同学组成，绘画组的绘画材料非常简单，包括铅笔速写本、A4复印纸、小画板、炭笔等等，当天天气持续高温，在学生面前不仅有指挥车流的女警，还有负责检

查路边违规停车的女警。学生陆思莹看到站台上的女警动作非常神气，当即将这一场景画下来，画中女警英姿飒爽，正做出指挥车辆转弯的手势。“每半小时女警换班的时候，会在路中央行礼，我还拍下了一张两位女警换班时相互敬礼的画面，觉得很帅也很感动，回去也将绘成作品。”陆思莹说。

摄影组成员、大二学生邵相凯也捕捉到了不少交警执勤的瞬间，当他看到交警站在金属制的圆台上，吹口哨，指挥交通，上面晒，下面烤，汗水顺着脸颊不住地往下淌，这让邵相凯情不自禁地举起相机记录下这个瞬间，“交警叔叔们在轮休的间隙还前来慰问我们，让我们休息一下再继续。”邵相凯说，“他们比我们更辛苦却还关心我们，相较而言，我们的辛苦又算得了什么？”

当天活动共画有将近二十张左

右画作，结束后一些画了交警画像的作品还将被装裱，作为礼物赠予交警。

陆思莹介绍，连续的高温天，他们常看到交警顶着大太阳在马路中间指挥，很不容易，又联系了目前交通大整治的现状，于是利用自身的绘画特长展开活动。“这次暑期实践近距离感受到交警的现场工作，开拓眼界，这也能为走向社会的我们提供更多经验。”

邵相凯表示，以前对交警整治存在一点偏见，然而真正看到了交警工作日常才深觉他们的不易，对交警职业感到钦佩，“我们作为大学生，有义务去承担话筒的功能，向社会传达这样一个为人民服务的团体。”

据悉，这一暑期社会实践团后续仍以速写为主、漫画为辅刻画交警工作场景，并将根据之前的活动制作微视频或举办小画展，活动中的速写及照片以后也会统一制作成册。

300余人决战普陀“长征”城市定向

青年报记者 周胜洁

本报讯 为纪念长征胜利80周年，上周末，普陀区教育局、团区委、区少工委等共同举办了“薪火长征路，红动普陀心”普陀主题城市定向活动。主办方选取了泸定路、大渡河路等与长征有关的路线，35组亲子家庭和40组中学师生共300余人参与“飞夺泸定桥”等任务，行走自己的“长征路”。

当天的“长征”行走路线为真光

路—金沙江路—泸定路—同普路—怒江路—大渡河路，先后经过长征中学、华师大四附中、金沙江路小学、长风公园四个定向点位，共设置8个与长征历史相关的挑战任务，参加活动的亲子家庭和小队通过扫描微信二维码在H5页面上观看相关的长征历史展示，了解历史故事，领取通关任务。

任务设置也各具特色，比如在华师大四附中需要完成“飞夺泸定桥”任务，当年红军抢夺泸定桥时，铁索桥已经被敌人拆去了约80米的桥

板，只剩下13根黑青的铁索横卧在波涛之上，22名红军勇士冒着枪林弹雨，趴在铁索桥上从西桥头开始以爬行的姿势向东桥头冲锋，身后勇士抓着铁索，抱着木板，铺就了长征途中最为艰险的生死之路。

主办方表示，他们特意将红色主题与普陀区长征镇、金沙江路、大渡河路等以长征元素命名的地点相结合，打造普陀特色的红色定向活动，使普陀区青少年学生及学生家庭回溯长征路，学习长征精神。